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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ КОУЧИНГУ В СОЦІАЛЬНІЙ РОБОТІ

Комунікація є однією з ключових ланок у якісній взаємодії та житті суспільства як єдиного організму. Для побудови гнучкої міжособистісної комунікації необхідні старання кожної людини, готовність до змін з середини, зміна мислення, прокачування власних навиків, стилю спілкування, взаємодії, оточення, компетентності. На даний момент існують багато різних галузей які займаються цими питаннями, в своїй роботі вони використовують низку підходів, одним з таких є коучинг. 

Коучинг – це система реалізації спільного соціального, особистісного, творчого потенціалу учасників процесу неперервного професійного розвитку з метою отримання максимально можливого результату; безперервне співробітництво, яке допомагає клієнтам досягати реальних результатів в особистому та професійному житті. Завдяки коучингу клієнти поглиблюють свої знання, підвищують коефіцієнт корисної дії (ККД), а також покращують якість життя. Це визначення даємо опираючись на данні Міжнародної Федерації Коучингу (ICF) [3].

Як відомо, першовитоками коучинга є праці таких зарубіжних вчених, як Т. Голві, М. Дауні, Т. Леонард, М. Аткінсон . З цих напрацювань можемо побачити, що під процесом коучингової технології розуміється процес:

· підтримки розвитку особистості за допомогою іншої особи – педагога, керівника, методиста, психолога – через спостереження, постановку цілей і завдань, зворотній зв'язок та формування нових моделей поведінки [1];

· розкриття потенціалу людини з метою максимального підвищення її результативності [4];

· усвідомлення людиною власних можливостей (прихований потенціал, що дає змогу за умови грамотного застосування інструментів і технологій досягати найвищих результатів) [2].

Оскільки основна мета коучингу – покращення особистого та професійного життя клієнта, важливим тут є його зв’язок із соціальною роботою. На нашу думку, використання коучингу є хорошим інструментом в соціальній роботі з клієнтом, задля допомоги йому у вирішенні проблем, розширенні власних можливостей, розкритті потенціалу, професійному зростанні.

У кінці ХVIII століття, перші соціальні робітники, що були вихідцями з благодійних організацій добровільно надавали допомогу нужденним, вчили їх елементарним знанням та навичкам, всіма своїми зусиллями надавали їм турботу та свою опіку, завдяки цьому, у них формувались навички самообслуговування, а згодом - здобуття освіти та працевлаштування.[5  c.31]

В соціальній роботі на даний момент використовуються багато різних методик з інших сфер, нижче ми подаємо порівняння щодо двох практик: коучингу та психотерапії.
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Рис.1. {Порівняння психотерапії та коучинга}
Отже, звертаючи увагу на наведені нами вище інструменти, цілі та види коучингу можна сказати що цей метод є доцільним у застосуванні з різними верствами населення. Проте запровадити цю технологію в реальне життя, задля його покращення, зможуть тільки ті клієнти, які приймають зміни й готові почати по-новому ставити цілі, мислити, виконувати нові для себе завдання, не боятись завищувати планку та всіма силами досягати найкращого результату.

Ми розділяємо один з головних принципів коучингу «тут і зараз», як ми зазначали вище, коучі не беруть до уваги минулий досвід клієнта, а тримають курс на покращення теперішнього стану та, як наслідок, позитивні зрушення в майбутньому. Спільно з клієнтом коуч шукає шляхи досягнення чітко поставленої мети, наприклад, у сфері роботи, особистого життя або саморозвитку. Не дивлячись на всі переваги роботи даного методу, є один мінус, коучинг не зможе допомогти людині, яка не хоче змін. Якщо клієнт тільки пасивно мріє про зміни до кращого, але одночасно не готовий до активних та рішучих дій, ще й підкріплює це пасивними виправданнями, бажаного результату він не досягне.

На основі викладеного можемо зробити висновок, що результатом взаємодії в системі «людина-людина», яка реалізується в стилі коучинг, є підвищення рівня усвідомлення мотивів, цінностей та відповідальності за досягнення власних навчальних і професійних результатів.
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